



Nuestra Lucha

ORGANO PROVINCIAL DEL PARTIDO SOCIALISTA
PORTAVOZ DE LA U. G. T.

MURCIA-Año III-Tercera época-Número 212

MIÉRCOLES, 25 DE MAYO DE 1938

Redacción y Administración: Plaza 6 de Octubre-Tel. 1961

Una espléndida jornada victoriosa de la Aviación

En lucha aérea sobre el frente del Este son derribados dieciocho aparatos extranjeros

Disgregación de la retaguardia facciosa

Se evaden numerosos presos republicanos y falangistas del fuerte de San Cristóbal (Pamplona), aumentando el malestar después de la muerte de Yagüe

Bayona, 24.—Anoche se produjo una evasión en masa de prisioneros republicanos del fuerte de San Cristóbal de Pamplona. La noticia ha sido corroborada por las tropas rebeldes encargadas de vigilar la frontera, entre las cuales se había de que los presos escapados son de 300 a 500.

La región de Navarra ha movilizado a requetés, tropas y falangistas para que se distribuyan por las montañas y formen barreras. Sin embargo, algunos de los evadidos han logrado llegar a la población francesa de San Juan de Pie de Port.

En toda la zona facciosa aumenta el malestar con motivo de la detención y rumores de la muerte de Yagüe. Los falangistas han exteriorizado su disgusto y los requetés. Entre ellos y las tropas extranjeras, especialmente italianas, se suceden con frecuencia los incidentes.

Circulan rumores de que ha estallado un movimiento de protesta que ha adquirido caracteres gravísimos.

Hendaya, 24.—Después de producirse violentos incidentes en Pamplona entre falangistas e italianos, centenares de falangistas han sido encarcelados en el fuerte de San Cristóbal.

Los prisioneros se han sublevado y, junto con los republicanos allí detenidos, han conseguido huir del fuerte.

Hendaya, 24.—Se conocen nuevos detalles de la sublevación de los detenidos en Pamplona, después de una violenta reyerta con los soldados italianos.

Los detenidos, que sumaban aproximadamente un millar, de ellos varios condenados a muerte, violentaron las puertas de la prisión, y, después de matar a buen número de sus guardias, lograron fugarse.

Todos están armados y hay que creer que las armas les habían sido proporcionadas del exterior.

Su evasión fué muy bien preparada, creyéndose que han debido de tener gran ayuda de elementos de la población civil, ayuda que también les ha sido prestada después de la fuga hasta que llegaron a las montañas.

En toda la provincia la guardia civil recorre los montes a la busca y captura de republicanos y falangistas.

Las noticias de la rebelión y fuga de estos elementos han producido gran emoción en la zona rebelde.

UNA EMISION DE LOS FALANGISTAS: "... Y SI ES PRECISO, UNIRNOS A NUESTROS HERMANOS ROJOS..."

Londres, 24.—El "Manchester Guardian", a propósito de la detención de Yagüe, dice que los falangistas han hecho emisiones por una radio clandestina, pidiendo su liberación.

Esta emisión dice: "Somos falangistas y, en primer lugar, españoles, y no queremos ni alemanes ni italianos. Estamos dispuestos a organizar una nueva revolución y si es preciso, unirnos a nuestros hermanos rojos, que son, por lo menos, españoles."

"Europa no puede estar a merced de una minoría de provocadores"

Así lo proclama el diario conservador "Yorkshire Post"

Londres, 24.—El periódico conservador "Yorkshire Post", aun reconociendo que la

SON 308 LOS ASTURIANOS LIBERTADOS

Han sido obsequiados con un espléndido banquete

Ejército de Andalucía, 24.—(Del enviado especial de Febus).—Los asturianos salvados del terror fascista en el audaz golpe del fuerte de Carchuna son 308.

En la cabecera del Cuerpo de Ejército a que pertenece el sector de la costa fueron obsequiados con un espléndido banquete. A primera hora de la tarde se presentó en dicho lugar el jefe accidental del Ejército de Andalucía, teniente coronel Menoyo.

En la amplia explanada aparecían en impropiable formación los trescientos ochenta prisioneros rescatados.

El acto resultó verdaderamente impresionante.

Asistieron, además del jefe del Ejército, el gobernador de Almería, el comandante militar de la plaza y otras personalidades.

Varios de los bravos asturianos, durante la revista, abandonaron la formación para abrazar a algún conocido. Varios reconocieron al gobernador don Eustaquio Ocaña, antiguo farmacéutico de la Fábrica de Trubis, abrazándole con cariño.

Al final de la comida se pronunciaron varios discursos.

Parte oficial de guerra

EJERCITO DE TIERRA

ESTE.—En la zona de Isona nuestras tropas han rechazado los últimos contraataques enemigos contra el macizo de San Cornelio. Se han conquistado los pueblos de San Román de Abellá y Bastús.

LEVANTE.—La dura presión rebelde en el sector de Gúdar obligó a nuestras fuerzas a abandonar La Moratilla, posición que fué recuperada en enérgico contraataque, causando a los facciosos muchas bajas.

Los ataques enemigos al este de Mosqueruela fueron también rechazados, a costa de un ligero repliegue.

CENTRO.—En el sector de Carabanchel los rebeldes realizaron varios ataques contra algunas de nuestras posiciones de aquella zona, llegando a ocupar una de ellas, que fué inmediatamente reconquistada por las tropas leales, que obligaron a los facciosos a huir.

AVIACION

Se reciben nuevas noticias sobre el importante combate aéreo que tuvo lugar ayer en el frente del Este, que dará desde las quince

horas veinte minutos hasta las dieciséis treinta. Fueron derribados los siguientes aparatos enemigos:

Un "Fiat" al sur de Liñoa; otro en las proximidades de Las Lagunas, situadas al sur de Ibars de Urgel; otro al norte de Castellserá; otro en las proximidades de Mançay; otro al norte de Lérida; otro cerca de Cubells; cuatro en las proximidades de Balaguer; otro en las cercanías de Bellmunt; otro cerca de Parcell; otro en Torrelbarrá; otro en Monarguens, junto al río; otro al este de Berdiz; otro en las proximidades de Bellcaire; otro en las inmediaciones de Vellfogona, y un bimotor al este de Balaguer. Total, 18 aparatos.

Han sido hechos prisioneros dos pilotos que se arrojaron en paracaídas, ambos de nacionalidad italiana.

Nosotros perdimos tres "moscas", dos de los cuales cayeron en nuestras líneas, resultando un piloto muerto y otro herido.

LA SITUACION EN MEXICO

En un combate ha alcanzado la muerte un sobrino del general Cedillo

San Luis de Potosí, 24.—En un combate librado en el pueblo de Lagunita, ha resultado muerto Hipólito Cedillo, sobrino del general.

Parece que los cedillistas han cortado el ferrocarril de San Luis a Tampico, cerca de Guadalcázar.

Han sido enviadas tropas federales a Tampico.

Méjico, 24.—El periódico "La Prensa" dice que el Parlamento del Estado de San Luis de Potosí aprobó el día 13 del corriente una moción declarando anticonstitucional la actuación del Presidente Cárdenas y declarando al Estado desligado de sus deberes para con el Gobierno central.

Declara también que el Ejército de San Luis era el único constitucional que entregó su mando al general Cedillo, que se apoderó del dinero de las cajas públicas para financiar la rebelión con Cárdenas.

Federación Provincial Socialista

NUESTRA LUCHA necesita tu

aportación económica, camarada

Durante el mes de junio hemos de reunir

75.000 pesetas

Los donativos, a la Federación (Casa del Pueblo)

Gobierno civil

BOICOTEADORES DEL REGIMEN MULTADOS

El camarada Sánchez dijo al recibir a los reporteros que había impuesto las siguientes multas a distintos establecimientos de calzado:

A Calzados Pérez, 3.000 pesetas; Calzados Petal, 1.000; La Imperial y La Pilarica, 1.000 y al establecimiento de Juan de Dios Sánchez, 3.000.

Estas multas han sido impuestas por cobrar zapatos, cuyo importe es de 32 pesetas a más de cien y por no exhibir las facturas de compra al serles exigidas.

En la finca Torre Miralles de Los Ramos, han sido decomisados 5.000 kilos de patatas de la actual cosecha, y que según han manifestado en dicha finca, pertenecen a Trabajadores de la Tierra. La policía hace las oportunas averiguaciones.

NUEVO ORGANISMO

Por orden del Ministerio de Agricultura se ha creado una comisión cuya finalidad es facilitar a los obreros que se dedican a las faenas de la siega arroz, vino, trigo y

AYUNTAMIENTO

LA CASA DE ELOGIO SORIANO DESALOJADA

El alcalde dijo a los informadores que había sido desalojada la casa número 7 de la calle de Elogio Soriano y se procedía a su desahucio para que quede en condiciones de habitabilidad.

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy, de cuatro y media a doce y media, la super-producción **EL GRAN DOMADOR.**

CENTRAL CINEMA

Hoy, de cuatro y media a doce, la deliciosa producción nacional **MADRID SE DIVORCIA.**
El próximo lunes, **MELODIA DE ARRABAL.**

CINEMA INIESTA

Hoy, de cuatro y media a doce y media, la internacionalista producción en español, **EL SEÑOR DE CHAN.**

SALON SPORT VIDAL

Hoy, de cinco y media a doce y media, **DOS VALIENTES SUBMARINOS** y **DAVID COP. PERFIELD.**

Pérdida

de una cartera con documentos a nombre de Joaquín Muñoz García, desde la calle Sagasta a Don Pedro la Florida. Se ruega a conducción Refugio Durruti

AVISO

Camarada solo desea estar en familia, con o sin pasión, el pago anticipado. Razón: Calle Belgae, 8.

UNDERWOOD

Plaza de Sardoy. — Teléfono 2602.
Compramos máquinas de escribir, sumar y calcular de todas las marcas y modelos.

PERDIDA

de una cartera conteniendo varias fotografías y documento de baja en el Ejército por inutilidad, a nombre de José Belchí Martínez. Se ruega su devolución en esta Administración.

ORAZON ZAMORA

amensso surtido en Corbatas, Cuellos, Medias y Calcetines — Guantes y Perfumería. — Platería, 82.

otros víveres para que les sirva de suministro sobre el racionamiento habitual, así como el proporcionarles los útiles de trabajo y las maquinarias. Todo ello para que sirva de justa recompensa y estímulo a estos trabajadores.

Dijo por último el gobernador que el pasado sábado tuvo una reunión con la Junta de Defensa Pasiva, para ponerse al corriente de los trabajos realizados y por realizar de dicha Junta.

Impresión del día

LADRONES

En este mismo número insertamos la buena labor desarrollada por los agentes de la autoridad, que han descubierto a unos comerciantes de calzado que se dedicaban a la labor ultrarrevolucionaria de robar al pueblo y sabotear las disposiciones del Gobierno. Han sido multados para ejemplo de tantos y tantos ladrones-fascistas, que a costa de la guerra quieren hacer su fortuna.

Felicitemos al gobernador y le enviamos nuestro aliento fervoroso para acabar con la gentuza canalla, que no se somete al imperio de la ley.

Pero... ayer se pusieron en vigor las ta-

El abastecimiento a enfermos por recetas. Es cierto que una de las principales misiones que debe tener esta Consejería Municipal de Abastos, es la de abastecimiento del recetario para enfermos.

Como así lo comprendió el que ocupa esta Consejería desde el primer momento, una de sus primeras organizaciones fué la que se cita.

Se ha estado sirviendo al vecindario, pe-

mentar, es el hecho, que se ha llegado al máximo del abuso, por lo que me obligo a dar una nueva organización a este abastecimiento.

A tal fin, esta Consejería, se ha precisado de implantar las condiciones a continuación se describen, con el fin de normalizar el abastecimiento que me ocupa, interpretando con ello, quien mejor se sirve en la prestación, es a los señores médicos, ya las rectificaciones que se fijan, las de justificación para evadirse de ellos, de los que nadie puede estar.

Las citadas condiciones son las siguientes:

1.º Para tener derecho a que le sea cedido el artículo que se le ha solicitado tendrá que ir sellada con el sello de Abastos, del Alcalde de Barrio o del distrito donde viva el enfermo, garantía de su veracidad.

2.º En las recetas, tendrá que constar el nombre del enfermo, domicilio de la enfermedad que padece.

3.º Las recetas médicas, tendrán que llevar membrete o sello que acredite al firmante de aquéllas, y junto a él el número de Colegiado, ya que serán válidas las de los señores médicos que estén en el Colegio Médico de Madrid.

4.º Los Alcaldes de Barrio o Jueces solo sellarán al día una receta por cada familia que presente el familiar o familiar éste, en evitación de posibles fraudes.

5.º Los Alcaldes de Barrio o Jueces cuando noten que una misma persona más de una receta, para un mismo artículo, se negarán a sellarlas y notificarán al que la otorgó y a quien le cedió, para dar cuenta de ello en esta Consejería y proceda como correspondiere.

Espera esta Consejería de los datos en este particular, pero muy pronto de los señores médicos sabrán de la justa intervención de las medidas dadas, y tanto más como otros por su parte, para que tengamos la certeza de que se persigue.

AVISO A LOS PEDANOS

Una vez más se llama la atención a los Alcaldes Pedáneos, que al extender los interiores de circulación de artículos imprescindible necesidad hacer con las mismas, el nombre a que se refiera a quien y punto que se destina; lo podrá ser fuera del término municipal.

LIQUIDACION DE DECOMUNICACION

Se pone en conocimiento de aquéllos quienes se le decomisaron embudo número 14 del corriente mes y no lo hayan pagado que en plazo de treinta y ocho días serán por esta Consejería a liquidación por parte de lo decomisado. Transcurrido el plazo perderán todo derecho a la devolución de dicho dinero.

CONSEJERIA DE PLAZAS Y MERCADOS. Hoy, miércoles, día 25, continuando el reparto de huevos en el sitio y hora acostumbrada, y para los carnets correspondientes a los comercios números 45 y 106.

La ración será a razón de un huevo por persona y al precio de tasa.

REPARTO DE LECHE Y HARINA

Hoy, miércoles, día 23, en los términos de esta Consejería municipal de Abastos (Farmacia municipal), tendrá lugar el reparto de leche condensada y "Sos".

Tendrán validez para este reparto las fichas de Puericultura que no hubieran sido usadas el día 20 del pasado mes de marzo, sea aquellas que lleven fecha a partir del día 21 de marzo del corriente año hasta el día de hoy.

El reparto se hará de un bote de leche por tarjeta para los niños hasta de ocho años y mayores de dicha edad un paquete de harina "Sos".

Los precios a que serán cobrados los siguientes: Bote de leche condensada, pesetas; paquete de harina "Sos", 3 pesetas.

Número próximo jueves

Teatro Romea

COMPANIA DE COMEDIAS CASTELLANAS. — Miércoles, 25 de mayo de 1938. — A las diez de la noche, el jugueto cómico en tres actos, **EL NIÑO DE LAS COLES.**



Banco Hipotecario de España

PAGO DE CUPÓN DE CÉDULA

El Comité directivo del Banco Hipotecario de España, teniendo presente la importante masa de sus cédulas en circulación que está en poder del pequeño ahorro y de entidades de carácter benéfico y social, cuyos intereses le merecen el máximo respeto, ha tomado el acuerdo de abonar los cupones vencidos que se detallan al pie y a pesar de subsistir las causas que motivaron el aplazamiento de estos pagos.

La presentación de facturas, directamente en las oficinas del Banco Hipotecario o en las Sucursales del Banco de España, y la petición de abono para los cupones de cédulas depositadas en establecimientos bancarios deberán ser hechas por los interesados con arreglo a las instrucciones dadas para tal fin y que a este efecto serán puestas de manifiesto en los lugares indicados.

Las instrucciones que se citan afectan a todos los poseedores de cédulas, aunque las tengamos depositadas en las cajas del Banco Hipotecario de España o de cualquier otro Banco.

CUPONES CUYO PAGO SE ORDENA

Cupón de cédulas 6 por 100, vencido en 1 de febrero de 1937, se pagará a partir del día 1 de junio de 1938, por un líquido de pesetas.....	12,24
Cupón de cédulas 5 por 100, vencido en 1 de marzo de 1937, se pagará a partir del día 1 de julio de 1938, por un líquido de pesetas.....	10,177
Cupón de cédulas 4 por 100, vencido en 1 de abril de 1937, se pagará a partir del día 1 de agosto de 1938, por un líquido de pesetas.....	8,068
Cupón de cédulas 3 1/2 por 100, vencido en 1 de abril de 1937, se pagará a partir del día 1 de agosto de 1938, por un líquido de pesetas.....	11,245

También se harán efectivas a partir del día 1 de junio de 1938, las cédulas hipotecarias 6 por 100 que resultaron amortizadas en el sorteo celebrado en Madrid el día 1 de noviembre de 1936 y cuyo pago correspondía hacer el 1 de febrero de 1937.

Barcelona, 13 de mayo de 1938.—Por el secretario, *Angel Catalina.*

Muertos en campaña o desaparecidos

LAS VIUDAS, PADRES O HIJOS, para cobro de sus haberes, dirijanlos a **RAMON BLANCO BENITEZ** Habilitado de Clases Pasivas.

Platería, 30, segundo, (entrada por la calle posterior)

VISITE EXPOSICION CALZADOS MARTINEZ

RECIBIDAS LAS ULTIMAS NOVEDADES

PRECIO FIJO — FRENERIA, 38



La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS, FUNDADA EN 1864

CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 DE PESETAS - COMPLETAMENTE DESEMBOLSADOS -

Seguros sobre la vida — Seguros contra incendios — Seguros de valores — Seguros contra accidentes — Seguros marítimos — Seguros contra el robo y tumulto popular. — Subdirector en las provincias de MURCIA y ALBACETE: **ISIDORO REVERTE Y SALINAS**

Farmacia Galán (Trapería), 51, principal. — Teléfono, 1150

La intervención alemana en España

Un ensayo sobre los orígenes de nuestra guerra y sus relaciones con la situación de Europa

(Conclusión)

Se recorda que una potencia terrestre tiene las grandes ventajas de su situación central, de las líneas interiores, de los ferrocarriles, de las comunicaciones terrestres, que permiten todas las posibilidades de una rápida concentración.

El general Poch halló, sin embargo, una fórmula análoga al apreciar en su justo valor el hecho de que Francia supiera que Alemania contaba con un enemigo en sus fronteras orientales. Inglaterra por iguales razones ve con satisfacción que Alemania se vuelva contra Rusia.

LAS PROBABILIDADES GENERALES DE UNA GUERRA

Partiendo de los principios de Clausewitz, que tienen por medio objetivo la victoria final, conviene tener en cuenta no sólo los éxitos parciales, sino los elementos que determinan las probabilidades de una victoria definitiva. Debemos condonar el punto de vista mecánico y abordar el problema puramente político. El método alemán de romper la vajilla y enfrentarse con todo el mundo al mismo tiempo, constituye una política catastrófica y disminuye cada vez las probabilidades de victoria en una guerra futura. El rearme prematuro de Alemania, la política de gestos provocadores, de amenazas incesantes, de irritación de los presuntos adversarios, sólo ha conseguido reforzar el potencial de guerra de todos ellos. Y cuando los dirigentes alemanes han creído conveniente volver a la política de las frases pacíficas, nadie ha creído en la sinceridad de tales protestas. Siempre se nos ha objetado: "¿Por qué os armáis en una medida sin precedentes si verdaderamente deseadis la paz?" Todo el mundo teme que no sea Alemania la que desencadene la gran agresión que, lejos de chocar con una Europa indefensa, encontrará frente a ella a una Europa debidamente preparada. Muestras de la guerra total como Guernica y Almería siembran el horror, pero al mismo tiempo sublevarán a los pueblos que están unidos los adversarios de Alemania.

Querer desencadenar la guerra tomando

MINISTERIO DE AGRICULTURA

Cursillo para campesinas

El Instituto de Reforma Agraria, deseando capacitar a las mujeres para los trabajos agrícolas con el fin de sustituir a los hombres movilizados, convoca a las campesinas de las provincias de Valencia, Castellón, Alicante, Murcia y Almería, para un Cursillo de enseñanza agrícola general y, especialmente, de prácticas de Horticultura, Avicultura y Canicultura, que tendrá dos meses de duración y se dará, para 30 campesinas, en la Granja-Escuela de Agricultura de Levante (Valencia), a partir del 20 de junio próximo.

Las solicitudes se dirigirán al Director de dicha Granja, Salamanca 14, Valencia, antes del 5 de junio próximo, acompañadas de certificado del Presidente del Consejo Municipal de la localidad de residencia, en el que se haga constar la edad, estado y número de hijos o familiares a cargo de la interesada, así como su condición de obrera del campo y, además, un Aval de una Entidad política o sindical que acredite su lealtad al régimen republicano.

Las solicitantes serán seleccionadas mediante prueba de saber leer y escribir y operaciones elementales de Aritmética, que se realizará el día 10 de junio en el Instituto de Reforma Agraria o en las Delegaciones provinciales de Alicante, Murcia y Almería, a elección de las interesadas.

Las alumnas serán alojadas y mantenidas en la referida Granja, percibiendo además un subsidio de 3 a 10 pesetas diarias, según los familiares a su cargo.

como base la intervención en España es un propósito de locos. Sólo seres totalmente perturbados podrían pensar en tan monstruosa frivolidad, que constituiría una verdadera traición a la nación alemana.

¡EVITEMOS EL ABISMO!

Nada hay más ingrato que elevar la voz en contra de las elucubraciones de los "patriotas nacionales". Pero ante nuestra conciencia y ante la nación alemana, nos creemos con derecho a la crítica. ¿Para qué hacerse ilusiones, si cuando menos lo pensemos podemos encontrarnos con la triste realidad, que no será otra que la derrota y la ruina? Todo hombre verdaderamente nacional tiene el deber de hacer lo posible, puesto que aún es tiempo, para impedir lo peor; para evitar una catástrofe nacional.

Hemos demostrado que la aventura española es el principio de una catástrofe, que una guerra ultrarrápida es imposible y que, en caso de guerra de larga duración, la superioridad de nuestros adversarios se revelará mucho más rápidamente que durante la Gran Guerra.

Durante la guerra de 1914-1918, el mando supremo de los ejércitos alemanes fué el que provocó la ruptura de la unidad nacio-

nal (nacida al calor del sentimiento de que se trataba de una guerra defensiva) anteponiendo ambiciones expansionistas que eran verdaderas locuras. El principio autoritario, con sus fluctuaciones y veleidades, acruó de disolvente, anulando la fuerza vital del pueblo.

Recordemos en este orden de ideas que durante la guerra la falta de unión del pueblo alemán y las divergencias que existían entre sus dirigentes hicieron surgir la idea de un dictador. He aquí lo que escribe sobre esto en sus Memorias el canciller Michaelis:

"Una dictadura hubiera tenido las más graves consecuencias. Las masas obreras no hubieran garantizado por más tiempo la producción que era necesaria a nuestro ejército. Se hubiera tenido que militarizar la industria de guerra para evitar perturbaciones y huelgas. Esta dictadura hubiera disminuido la capacidad de la industria lo menos en un 30 por 100. Este 30 por 100 no hubiera podido suplirlo Alemania. Además, no se podía pasar sin la totalidad de la producción. Era preciso, para anunciar a la aplicación de la violencia".

Los actuales dirigentes de Alemania no

han encontrado digna de imitación una reserva que entonces se impuso. Las masas trabajadoras sienten el principio autoritario como un régimen de violencia que no tiene para nada en cuenta la opinión del pueblo. A esto hay que añadir que la situación internacional está muy confusa.

Habría que desesperar si este régimen y la veedadora idiosincrasia alemana fueran idénticos. Afortunadamente, no es ese el caso. Alemania puede tomar un impulso considerable sin provocar una conflagración general. Los alemanes pueden encontrar salidas para su comercio y su industria; pueden hacer brillar el espíritu alemán por sus obras de arte y por sus sabios, sin proyectos de expansión que hacen sospechosos a los alemanes ante las otras naciones y que amenazan la misma existencia del pueblo alemán, provocando la desmembración de Alemania después de una derrota en una guerra general.

Sólo podría ser eficaz una política que tuviera en cuenta las fuerzas evidentes, aun cuando careciera de todo prestigio ficticio. Si los alemanes quieren obtener tréguas, no tendrán más remedio que procurarse el apoyo de las potencias que son una fuerza real. Esta política sólo podría realizarla hombres auténticos y nunca los adventizos que, demando créditos para asumir las responsabilidades nacionales, ostentadamente nacionales, no persiguen más que su idea fija, que confundida con el honor y la dignidad de toda la nación. ¡Nosotros dispuestos de esos hombres! Dieron pruebas de su capacidad cuando, durante los años más sombríos que atravesó Alemania, supieron forjar de nuevo "la España del Reich" cuando después de la terrible catástrofe de 1918 reorganizaron el ejército alemán, silenciosamente, sin fanfarroneos, con una precisión y una tenacidad indolitas. Ellos, apoyados en las indiscutibles fuerzas del pueblo alemán, sabrán poner fin a la política de aventuras ambiciosas y salvar al Reich y a la nación. Hay que actuar antes de que haya perdido su influencia, antes de que se agoten sus energías. ¡Todos saben a qué y a qué estudiaros!

Hospital Militar Base

El Excmo. Sr. Gobernador civil de la Provincia, 1.000 pesetas; Comité local de Mujeres contra la guerra y el fascismo, de Benijáfan, 23750; (este Comité ha entregado también varias docenas de huevos para los hospitalizados); Sociedad Colombiada de palomas buche, 40 pichones.

El Comité de Mujeres contra la guerra y el Fascismo, continuando su labor meritoria por este Hospital Base, nos comunica que en proyecto un magnífico espectáculo tendrá en el pueblo de Benijáfan, cuyos ingresos serán destinados a nosotros.

Como siempre, expresamos nuestro sincero reconocimiento a todos los buenos antifascistas que colaboran en el sostenimiento de nuestros organismos de cultura, con un beneficio inmediato de la guerra.

Y a propósito de agradecimientos, hemos de consignar también, y de una manera ferviente para la Empresa Loiesse, incondicional colaboradora en todas nuestras tareas desde el primer instante que hubimos de necesitar su ayuda.

Socorro Rojo de España

COMITE PROVINCIAL

Suscripción para equipar al voluntariado y movilizados para la II guerra de la independencia de España.

Suma anterior, 77.324,10 pesetas.

Antonio Pina, 10 pesetas; Francisco López Acosta, 10; Agencia Chevrolet, 25; Angel Dólera, 25; Dolores Márte, 5; José Sánchez, 30; Las dos Bandejas, 10; Percepción Anastasio, 15; Vda. de J. García Alcaraz, 25; Belmar, 20; E. Navarro, 10; E. Romero, 15; Radio Electricidad, 10; José Galán Gil, 5; Antonio Zamora Martínez, 10; José Sánchez Poma, 10; Percepción Guillelmo, 15; Librería Antonio Vellido, 10; Comité Local de Molina, 1.000.

Suma de hoy, 78.574,10 pesetas.

Murcianos, aportad vuestro donativo a esta obra de patriótica solidaridad antifascista.

Indicador Médico

DR. FRANCISCO GINER.—De la Hospitales Provincial y de la Cruz Roja. Enfermedades del aparato digestivo (estómago, intestinos, hígado, etcétera) y de la nutrición (diabetes, gota, reumatismo, etc.). Tratamiento quirúrgico (operación) de la úlcera de estómago, apendicitis y otras afecciones del aparato digestivo.—De 11 a 1 y de 3 a 5.—San Cristóbal, 5.—Tel., 2547.

DR. BERMEO — DENTISTA
Puente, 2 Murcia

DR. ISIDORO MINGUEZ.—Médico-Jefe del Dispensario Antituberculoso Oficial.—Corazón y Pulmones.—Zambrana, 8, duplicado (casa del Retiro Obrero).—Consulta: De 11 a 2.—Teléfono, 1717.

DR. SEQUEROS.—Oculista diplomado del Instituto Oftálmico de Madrid, Trapería, número 1 (esquina a la Plaza de la Cruz).—Consulta: De 10 a 1.

DR. E. AVELLAN.—Cirugía General y Ortopédica. Aparato digestivo y genito-urinario. Cirugía de la tuberculosis. Operaciones. Rayos X y Ultravioleta. Colacarterio.-Ceballos, 8. Murcia.

DR. JOSE GARCIA PEREZ.—Ex-Ayudante de la Cátedra de Electrología y Radiología Médica en la Facultad de Medicina de Madrid; ex-Médico Director de Baños.—Radium, Rayos X, Diatermia, Fototerapia en general, Baños de sol, Corrientes eléctricas en general, Baños hidroeléctricos, Eufuvios de alta frecuencia.—Plaza de la Cruz, núm. 3-entrio., B. Consulta: De 10 a 1.

DR. CARRILLO.—Enfermedades del pecho.—Del Instituto Rubio y del Dispensario Antituberculoso María Cristina.—De 11 a 1.—Licenciado Cascales, 2.—Teléfono, 1015.

DR. EVARISTO LLANOS MEDINA.—Médico-Jefe del Servicio de Medicina General, Endocrinología y Nutrición, del Hospital de la Cruz Roja. - Consulta de 11 a 1. - Plaza de Chacón, 7. Teléfono 1712.

DR. FRANCISCO MONTIJANO.—Médico jefe del Servicio de Dermatología y Sifilografía del Hospital Provincial, por oposición. Ex-interno de la Facultad de Medicina de Granada.—Piel, Venéreo, Sifilis. Consulta: De 11 a 2. Azucaqua, letra A, piso segundo.

DR. LUIS SARDINA MARIN.—Consulta especial de piel, venéreo y sifilis.—De 10 a 2.—Floridablanca, 7, 1.º, letra V.—Teléfono, 2611.

Suscripción Nacional Pro Mutilados de Guerra

Con el fin de obsequiar con miembros artificiales a los que han dado los suyos en defensa de la libertad e independencia de España, para creación de escuelas de reeducación profesional e intelectual, e instalación de granjas colectivas para que a la vez que los mutilados se reponen en su sistema nervioso, produzcan artículos de primera necesidad, La Liga Nacional de Mutilados e Invalidos de Guerra, de acuerdo con sus Comités Provinciales y locales a abierto la presente suscripción invitando a todas las Autoridades Civiles y Militares a Organismos Oficiales y particulares y público en general para que contribuyan a ella, habiéndose recibido las siguientes cantidades, con la que se abre la suscripción en Murcia:

Comité Provincial del S. R. I., 500 pesetas; Agrupación Provincial S. I. A., 100. Suma y sigue, 600 pesetas.

Los donativos pueden enviarnos a nuestro nuevo domicilio, Fermín Galán, número 18.

Ayuntamiento de Murcia

AVISO

Habiéndose aprobado por la Comisión Permanente del Consejo Municipal en sesión del 18 del actual el Padrón de Arbitrios del "Val de las lluvias", queda expuesto al público para oír reclamaciones durante ocho días hábiles de 10 a 13 y 1/2 horas, en las oficinas de este Ayuntamiento.

El Alcalde,

Los socialistas murcianos reafirman su fe en el Partido y se hallan dispuestos a sostener la unidad antifascista, sin menoscabo de la personalidad del P. S. O. E.

El camarada Candel pronunció el sábado un interesante discurso, y, en el de clausura, Pascual Tomás da orientaciones que subraya el Congreso con evidentes pruebas de conformidad

Convocadas las Agrupaciones Socialistas de la provincia a un Congreso extraordinario para los días 21 y 22 del mes en curso, acudieron los delegados de la mayoría de ellas al salón-teatro de la Casa del Pueblo.

Antes de dar comienzo a sus tareas el Congreso, Bienvenido Santos explicó a los delegados las dificultades que ha sido necesario ir sorteando para resolver los problemas, arduos a veces, que se han presentado a la Comisión Ejecutiva y al Comité Provincial. Señala las deficiencias que él mismo, como presidente de la Federación, ha podido notar; reseña o alude con modesta brevedad a la labor realizada e invita a los reunidos a que, con seriedad y serena confianza en el porvenir, estudien las cuestiones que al Congreso se presentan y nombren una nueva Comisión Ejecutiva, dándole los medios económicos imprescindibles para que pueda cumplir la misión que le va a ser confiada.

Nombrada la Comisión de Credenciales, se procede a la constitución del Congreso, recae la presidencia en el camarada P. Casañón, de Lorca, quien saluda a los reunidos y les pide altura de miras y comprensión para intervenir en las discusiones.

Se admiten todas las credenciales presentadas por los delegados y se acuerda, después de alguna discusión, que voten por el número de cotizantes declarados.

Ya dentro del primer punto del orden del día, el secretario de la Comisión Ejecutiva, camarada Melchor Guerrero, explica las poderosas razones por las que este asunto —situación política y económica de la Federación— debía figurar entre los puestos a estudio, y marca una orientación que comprenda la activa propaganda sindical, ayuda económica suficiente, perfeccionamiento de ficheros, etc. Propone que se nombre una ponencia para presentar base sólida de discusión. Murcia, Cartagena, Lorca, Yecla y Alhama son las representaciones que han de hacer el correspondiente estudio.

Bienvenido Santos pone en conocimiento del Congreso que el camarada Pascual Tomás saluda a los reunidos. Se acuerda pedir a éste que pronuncie el discurso de clausura.

Se entabla a continuación un debate interesante sobre la situación político-social del Partido en la provincia.

Francisco Candel pronuncia un discurso condenando enérgicamente que en estos momentos graves que vivimos pueda usarse de la doblez y el engaño para actuar, recomendando que la sinceridad sea norte de la conducta socialista. Plañe y defiende la formación compacta de los hombres del Partido en actitud defensiva contra toda infiltración del espíritu maligno entre nuestras filas, y aun la actitud agresiva contra el neojesuitismo, llamado antifascista, para librarnos de mal tan corrosivo.

El Congreso entiende perfectamente las palabras de Candel, porque las siente, y cuando él dice —el camarada Candel—: ¡ni uno más!, el Congreso subraya sus palabras con un aplauso cerrado.

El camarada Bienvenido Santos explica por qué si al principio hubieron de cerrarse totalmente las puertas de entrada a nuestro Partido, para evitar la avalancha de los que sólo buscaban un carnet para emboscarse, después se ha facilitado el acceso a hombres de buena voluntad y de limpia historia antifascista, aunque recomendando la mayor vigilancia para evitar infiltraciones peligrosas.

Se muestra satisfecho de que el volumen simplemente numérico del Partido Socialista no es excesivo, porque puede responder, en general, de la calidad de los hombres que lo integran.

Cree que tenemos el deber ineludible de sostener la iniciativa en toda cuestión política importante, y también recomienda que permanezcamos ojo avizor contra ese jesuitismo repugnante que, al calor de la guerra, puede reptar con cierta facilidad, evitando que contamine con su baba el organismo socialista.

El representante de Murcia dice que, abundando en las razones expuestas por Candel y Santos, cree que no deben interesarnos ahora las luchas políticas en su sentido corriente, pero que debe la Federación marcar las orientaciones precisas para que los camaradas murcianos marchemos hacia una finalidad concreta. Es necesario evitar que ninguna organización se halle mañana con los nudos vitales del país en sus manos, con exclusión de las demás, para que tenga el pueblo la garantía de que España será lo que él desea. Hemos de hacer, pues —repite—, la política de evitar todo proselitismo, innoble por interesado.

Candel rectifica e interviene después Mayo, Pacheco, el representante de Javalí Nuevo y el de Los Alcázares.

Lamentamos no poder dar toda la extensión que quisiéramos a esta reseña para destacar como se merecen las palabras del camarada Mayo, que puso de relieve la altura de miras con que sabe obrar el Partido Socialista.

Se dió por terminada la primera sesión a las diez de la noche aproximadamente para reanudar los trabajos en la mañana del domingo.

Comenzó la segunda sesión, proponiéndose por Murcia el estudio de las soluciones convenientes para dar impulso al periódico NUESTRA LUCHA, tanto en su aspecto literario como en el administrativo.

La intervención de Pascual Tomás —ya presente en esta sesión— ganó la voluntad del Congreso, en el sentido de hacer un periódico doctrinal, serio, que se convierta en el sector provincial de la conciencia socialista. Para ello, como cuestión previa, es preciso que se faciliten los medios materiales indispensables, por lo que se aprueba que la Comisión Ejecutiva que se ha de nombrar proponga a las Agrupaciones aquella solución que estime más conveniente después de un estudio meditado.

El Congreso hizo constar su satisfacción por el esfuerzo que realizan los compañeros encargados de la Redacción de NUESTRA LUCHA, especialmente Alvarez-Castellanos y López Monje, que realizan una impropia labor.

En la discusión de este asunto han intervenido casi todas las representaciones.

Se dió lectura después a la ponencia encomendada a Cartagena, Murcia, Yecla, Lorca y Alhama para buscar solución al problema económico de la Federación Provincial.

Discutida brevemente, se acuerda un presupuesto ordinario de gastos que ha de cubrirse con el pago a la Federación de 0,40 pesetas por cada afiliado a las Agrupaciones Socialistas, y de 0,30 pesetas por cada uno de los afiliados a las Agrupaciones mixtas.

También se aprueba un presupuesto para cubrir gastos extraordinarios, cuyo detalle remitirá la Federación a las distintas Agrupaciones en un breve plazo. Se autoriza por este acuerdo a la Comisión Ejecutiva para la emisión de sellos especiales de propaganda. Se obliga a los afiliados que ostentan cargos públicos, municipales y provinciales, conseguidos en representación del Partido, a contribuir a la Federación con cuotas que se ajustan a una escala proporcional, del 2 al 6 por 100, y queda facultada la misma Comisión Ejecutiva para recurrir a ciertos medios indirectos, con el objeto de allegar fondos.

Una proposición interesante del compañero que representaba a Los Alcázares se resolvió, enviando a la Mesa, para ser trasladados a la Comisión Ejecutiva, cuantos documentos relacionados con la proposición servían de base a la intervención.

Quedó acordado, a propuesta del camarada Federico Albaladejo, que las diferentes Agrupaciones federadas crearan los Grupos Sindicales Socialistas allí donde aún no funcionasen.

La tercera sesión fué dedicada a elegir nueva Comisión Ejecutiva. Los nombres de los camaradas que fueron designados ya han sido publicados.

Mañana publicaremos el discurso de clausura pronunciado por Pascual Tomás en esta sesión.

INFORMACION NACIONAL

CUMPLIMENTANDO AL MINISTRO DE ESTADO

Barcelona, 24. — En visita de despedida, cumplimentó esta mañana al ministro de Estado la comisión francesa que ha visitado los frentes y retaguardia de la zona leal.

EN AYUDA DEL PUEBLO ESPAÑOL

Barcelona, 24. — Ha llegado una delegación obrera belga portadora de medicamentos y víveres con destino al pueblo español.

Parte de los comisionados salieron para el frente, acompañados por directivos de la U. G. T.

LLEGADA DE CUATRO AMBULANCIAS

Barcelona, 24. — Hoy han llegado a la frontera cuatro ambulancias que la Central Sanitaria Internacional ha donado al Ejército de la República, y cuyo coste es de 350.000 francos franceses.

DEFENCIÓN DE DESAFECTOS

Valencia, 24. — En la Subintendencia general de seguridad han manifestado a los periodistas que durante la pasada semana se han practicado en todas las provincias de la España leal numerosas detenciones de des-

afectos al régimen, destacando, por su importancia, las de Guadalajara y Bójar. A los detenidos en estos lugares les fueron ocupadas grandes cantidades de dinero, alhajas y objetos de arte.

ACTO EN UN LUGAR DEL FRENTE DE MADRID

Madrid, 24. — En un frente cercano a Madrid se ha celebrado la entrega de una bandera a la 136 Brigada de la 33 División Asistió al acto el jefe del Ejército del Centro, coronel Casado.

Pronunciaron breves palabras el jefe de la Brigada, comandante Medrano, y el jefe del IV Cuerpo de Ejército, teniente coronel Mera. Por último el coronel Casado dijo a los soldados: "Al finalizar la lucha, cuando devolváis la bandera al pueblo que os la entrega, podéis decir que con ella le entregáis la libertad".

Henlein pretende ahora "pacificar los espíritus"

Praga, 24. — La conferencia entre Henlein y Hodza duró tres horas.

El partido de los sudetes ha publicado un comunicado dando cuenta de que hoy han comenzado las conversaciones entre dicho partido y el Gobierno, con objeto de aclarar la situación y llevar la paz a los espíritus.

LOS SUDETES NO ESTAN CONFORMES CON EL JEFE

Praga, 24. — La población de los sudetes está descontenta por el viaje de Henlein al extranjero precisamente durante la jornada electoral, lo que representa para el jefe nazi una pérdida de prestigio.

Y LOS VOCEROS ALEMANES, ENRABIETADOS...

Berlín, 24. — Toda la Prensa prosigue sus violentísimas protestas contra las "provocaciones checas" y los incidentes de frontera.

La mayoría de los periódicos dicen que los esfuerzos para un apaciguamiento no han tenido éxito hasta ahora y afirman que la situación es muy grave.

Exigen que sean retiradas las tropas checas de las fronteras alemanas cuya presencia constituye una provocación.

LA DEMOCRACIA INTERNACIONAL NOS AYUDA

Un importante envío de víveres

Valencia, 24. — Ha descargado en este puerto un barco que ha fletado el Comité Internacional de Coordinación para la ayuda a España.

El barco trae, entre otras cosas, 40.000 kilos de azúcar, 28.000 de jabón, 26.000 de chocolate, 25.000 de alubias, 8.000 de carne de cerdo, 1.000 cajas de sardinas y 1.000 de carne en conserva.

Este envío va destinado a la Sanidad del Ejército republicano y su valor total asciende a la suma de 3.214.484 pesetas.

UNA SINCERA MUESTRA DE SIMPATIA

El partido liberal inglés envía un mensaje de admiración al Gobierno de la República

Barcelona, 24. — El ministro de Estado ha recibido el siguiente telegrama:

"La Conferencia del Partido Liberal expresa al pueblo español su más viva admiración por su lucha heroica en defensa de la independencia nacional, condena la política de no intervención y desea al pueblo español la victoria final en una lucha cuyo desenlace afecta esencialmente a todos los países democráticos. También expresa a usted, por su labor en defensa de la paz y de la justicia internacional, su más viva simpatía."



Nuestra Lucha